



Adv. 0108-73241-01008-08

Udskrift af dombogen

D O M

afsagt den 18. november 2008 i sag

SS 4-23926/08

Anklagemyndigheden

mod

Tiltalte

CPR nr. (Født 1984)

(p.t. varetægtsfængslet)

Sagens baggrund og parternes påstande.

Denne sag er behandlet med domsmænd.

Anklageskrift er modtaget den 5. november 2008.

Tiltalte

er tiltalt for overtrædelse af

1.

straffelovens § 244, jf. § 247, stk. 1 og 2

ved den 17. oktober 2008, ca. kl. 23.40 ud for Bar Adresse 1

i København at have slået dørmand Forurettede en gang i ansigtet med knyttet hånd.

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har endvidere nedlagt påstand om, at tiltalte i medfør af udlændingelovens § 49, stk. 1, jf. § 24, nr. 2, og § 32, stk. 1, udvises med indrejseforbud i et af retten nærmere fastsat tidsrum.

Tiltalte har erkendt at have slået forurettede efter selv at være blevet slået af ham, men han vidste ikke, at det var en dørmand. nedlagt påstand om frifindelse, subsidiært om rettens mildeste dom.

Tiltalte har påstået frifindelse for udvisningspåstanden.

Forklaringer.

Der er afgivet forklaring af tiltalte og vidnerne Forurettede og

Vidne 1

Tiltalte har i grundlovsforhøret afgivet følgende forklaring:

"Anholdte erkendte sig skyldig og forklarede, at han var på baren "Moskva" sammen med sine venner, hvor de fik nogle øl, og anholdte fik også 2 små shots vodka. På vej hjem kom de forbi [redacted] Bar [redacted]. Anholdte løsenede køsnoren i den ene ende, men fastgjorde den igen med det samme. Derefter henvendte en mand sig på dansk til anholdte. Manden var ikke i uniform eller lignende, og anholdte opfattede ikke, at manden havde noget med stedet at gøre. Anholdte ville gå, men det fik han ikke lov til. Manden slog anholdte og ramte ham ved øjet. Derefter slog anholdte tilbage og løb fra stedet. 3 personer løb efter anholdte, og det endte med, at han blev standset, og politiet kom til stede. Anholdte havde selv overvejet at tilkalde politiet, men han gjorde det ikke bl.a. fordi, han ikke kunne tale dansk. Forevist foto i bilag 4-1 forklarede anholdte, at manden på billedet lignede den mand, der henvendte sig til anholdte. "

Tiltalte har til retsbogen afgivet følgende forklaring:

Tiltalte vedstod sin forklaring i grundlovsforhøret den 18. oktober 2008 og forklarede yderligere, at manden tog fat i hans skulder og sagde noget på dansk. Anholdte sagde på engelsk, at han ikke forstod dansk. Manden havde stadig fat i hans skulder, og han kunne ikke gå. Han vidste måske godt, at det var en køsnor ind til baren, han havde taget. Manden slog ham, og han slog igen en gang. Anholdte vidste ikke, at manden var dørmænd og havde noget med baren at gøre.

Forevist billederne, bilag 5.1, forklarede tiltalte, at hævelserne stammede fra et slag fra dørmænd.

Forurettede [redacted]

har til retsbogen afgivet følgende forklaring:

"Vidnet forklarede, at han var på arbejde som dørmænd den pågældende aften. Vidnet stod ved indgangen til [redacted] Bar [redacted]. Der var ingen kø, og vidnet så tiltalte komme gående. Tiltalte tog fat i en røde køsnor og tog den med sig. Vidnet gik over til tiltalte, som stod lidt væk, tog fat i tiltaltes højre skulder, og bad tiltalte på dansk om, at lade snoren være. De stod ansigt til ansigt med kort afstand. En kollega bad ham lade tiltalte være. Da han drejede hovedet for at høre hvad, kollegaen sagde, slog tiltalte ham på venstre øje. Tiltalte slog kun en gang. Vidnet mener, at tiltalte vidste, at han var dørmænd, da de bærer store jakker med påtrykt "security". Tiltalte var ikke hævet i ansigtet mens de stod og talte sammen."

Efter episoden tog vidnet på skadesstuen. Her fandt man ikke de store skader, men efterfølgende har man fundet et brud. Han er blevet opereret, men er blevet følelsesløs i store dele af ansigtet og har megen hovedpine. Lægerne kan ikke sige, om han vil kunne få følesansen igen i ansigtet.

Vidne 1 [redacted]

har til retsbogen afgivet følgende forklaring:

"Vidnet forklarede, at han var på arbejde som dørmand den pågældende aften. Vidnet havde lige parkeret sin bil på den anden side af [redacted] Vej 1 og var på vej over kørebanen. Han gik over for at passe sin dør. Han så mens han krydsede [redacted] Vej 1, at [redacted] F diskuterede højlydt med tiltalte. To af tiltaltes kammerater var kommet til og stod rundt om [redacted] F. Han sagde til [redacted] F "lad dem være", og så i det samme, at tiltalte ramte [redacted] F med en knytnæve i ansigtet. Han stod ca. et par meter væk. Han så ikke, om [redacted] F slog tiltalte. Vidnet havde sit vagttøj på, hvorpå der er trykt "security". Efter episoden anholdt de tiltalte. Anholdelsen var meget voldsom, og tiltalte kan godt have fået slag i ansigtet i den forbindelse. Han var ikke hævet i ansigtet inden. "

Forurettede (F)

Oplysningerne i sagen.

Der er under sagen dokumenteret politiattest vedrørende skaderne på Forurettede.

Personlige oplysninger.

Tiltalte er tidligere straffet

ved Københavns Byrets dom af 1. oktober 2008 for vold efter straffelovens § 245, stk. 1 med fængsel i 3 måneder. Tiltalte blev frifundet for anklagerens udvisningspåstand.

Tiltalte har under sagen været frihedsberøvet fra den 17. oktober 2008.

Rettens begrundelse og afgørelse.

Efter forklaringerne lægges det til grund, at tiltalte tog en snor, hvorefter forurettede, som var iført en jakke med teksten "security" gik over til ham for at få snoren. Mens tiltalte og forurettede stod ved siden af hinanden, slog tiltalte forurettede et knytnæveslag i ansigtet. Det kan ikke efter forklaringerne lægges til grund, at forurettede forinden havde slået tiltalte i ansigtet. Herefter findes tiltalte skyldig som beskrevet i anklageskriftet.

Straffen fastsættes til fængsel i 3 måneder, jf. straffelovens § 244, jf. § 247, stk. 1 og 2.

Retten har ved strafudmålingen lagt vægt på tiltaltes hurtige recidiv..

Tiltalte har opholdt sig i Danmark siden sommeren 2008 som uddannelsessøgende. Uagtet tiltalte tidligere er dømt for vold, findes der efter forholdets karakter, hvor tiltalte alene har slået en gang på forurettede i forbindelse med en diskussion, ikke tilstrækkeligt grundlag for at anse tiltaltes tilstede-

værelse for at udgøre en aktuel og alvorlig fare for den offentlige orden.
Derfor tages udvisningspåstanden ikke til følge.

Thi kendes for ret:

Tiltalte

straffes med fængsel i 3 måneder..

Tiltalte udvises ikke af Danmark.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger, herunder 13.000 kr. + moms i salær til den beskikkede forsvarer, advokat Stefan Reinel.

Dommer